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Kommunfullmäktige

Anslaget på kommunens anslagstavla den 8 december 2025.

§ 204 

Motion från Hanne Lindqvist (M) - Pilotprojekt för att 
utveckla nära vård inom ungdomspsykiatrin i Kalmar 
kommun och Region Kalmar län

Dnr KS 2025/0045

Handlingar
Kommunstyrelsens protokoll den 4 november 2025, § 215. 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse den 20 oktober 2025. 

Motion.

Bakgrund
Hanne Lindqvist (M) föreslår i en motion att Kalmar kommun tillsammans 
med Region Kalmar län initierar ett pilotprojekt för att utveckla samverkan 
kring barn och unga med psykisk ohälsa och/eller NPF-diagnoser. Motionen 
lyfter behovet av att inleda ett pilotprojekt för att utveckla en samordnad och 
nära vårdkedja för barn och unga med psykisk ohälsa och/eller 
neuropsykiatriska funktionsnedsättningar (NPF). Motionären vill se ett 
förbättrat samarbete mellan Region Kalmar län, kommunen, elevhälsa, BUP, 
habilitering och andra berörda aktörer med barnets behov i centrum. 

Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande över motionen 
och föreslår att yttrandet ska utgöra svar på motionen. 

Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att 
kommunledningskontorets yttrande ska utgöra svar på motionen. 

Överläggning
Under överläggningen föreslår Lasse Johansson (S) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Hanne Lindqvist (M) med instämmande av Christopher Dywik (KD) och 
Joachim Almeke (L) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

Efter att överläggningen avslutats frågar ordförande om kommunfullmäktige 
vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller Hanne Lindqvists (M) m.fl. förslag 
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om att bifalla motionen. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar 
ja, den som vill bifalla motionen röstar nej. Vid omröstningen avges 34 ja-
röster och 27 nej-röster (hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det 
betyder att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag 
om att anse motionen besvarad.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på Hanne Lindqvists (M) motion om pilotprojekt för att utveckla 
nära vård inom ungdomspsykiatrin i Kalmar kommun och Region Kalmar län.

Motionen ska härmed anses besvarad. 

Reservation
Hanne Lindqvist (M), Måns Linge (M), Kajsa Hedin (M), Svante Erlandsson 
(M), Johan Krantz (M), Patrik Olsen (M), Susanne Eliasson (M), Charlotte 
Carlgren (M), Annica Portland Bengtsson (M), Anette Carlsson (M), Barbro 
Andersson (M), Lena Mattsson (M), Christopher Dywik (KD), Fredrik Sjömar 
(KD), Liselotte Ammert (KD), Kerstin Edvinsson (KD), Joachim Almeke (L) 
och Brigitta Nordlöw (L) reserverar sig skriftligen mot beslutet till förmån för 
eget förslag om att bifalla motionen.

”Vi reserverar oss till förmånen för vårt eget förslag att bifalla motionen. Barn 
som lever med psykisk ohälsa eller NPF- diagnoser möter varje dag utmaningar 
som ingen ska behöva bära ensam. I vårt arbete har vi inte mött en enda 
vårdnadshavare som upplever att deras barn fått en sammanhållen vårdkedja 
eller det stöd som faktiskt behövs i skolan. Det är ett återkommande och 
smärtsamt mönster. 

Det finns fantastiska människor i både kommun och region som arbetar hårt 
för att stötta denna grupp. De gör ett fantastiskt arbete, men trots detta fastnar 
alltför många barn i en labyrint av byråkrati, otydliga organisationsgränser, 
bristande kommunikation och avsaknad av en gemensam planering. 
Vårdnadshavarna vet inte vilket stöd som finns eller vart de ska vända sig. 
Habiliteringen och BUP arbetar utifrån olika uppdrag och alldeles för många 
barn faller mellan stolarna trots alla goda krafter. 

Just därför vill vi att Kalmar kommun tillsammans med Region Kalmar 
genomför ett pilotprojekt, vilket skulle innebära ett verkligt försök att rita om 
kartan. Om vi bortser från dagens organisationsschema och i stället tar barnens 
behov som utgångspunkt, hur skulle vi bygga vården och stödet runt dem? Vad 
skulle hända om vi gav oss själva chansen att tänka nytt och modigt? Det är en 
möjlighet som skulle kunna sätta Kalmar på kartan som en kommun som vågar 
gå före och faktiskt förändra något som alldeles uppenbart inte fungerar i dag.”
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Sekreterare

Sejla Hrustanovic

Justeras

Elisabeth Heimark Sjögren Johan Persson
ordförande

Martin Arvidsson


